



bel

- 78 -

1987.09.11.

sb0105 4 180 mtib2048

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

- sb0081 ülést tartott az országos szövetkezeti tanács eln.
- sb0082 befejeződött a latinamerikanisták kongresszusa
- sb0083 sajtótájékoztató a hungaroton hangplemez hetekről /1./
- sb0084 sajtótájékoztató a hungaroton hangplemez hetekről /2./
- sb0085 pannon jogász napok szombathelyen
- sb0086 sajtótájékoztató a hungaroton hangplemez hetekről /3./
- sb0087 üdvözlő távirat /etiópia/
- sb0088 üdvözlő távirat /bissau-guinea/
- sb0089 az ndk nemzeti front titkárának látogatása
- sb0090 elutazott hazánkba a japán gazdasági küldöttség
- sb0091 üdvözlő távirat /laosz/
- sb0092 sajtótájékoztató a munkásörség időszerű feladatairól /1./
- sb0093 sajtótájékoztató a munkásörség időszerű feladatairól /2./
- sb0094 szerkesztőségek figyelmébe!
- sb0095 s.táj.az ideai keresetekről és a foglalkoztatás-politikáról /1
- sb0096 s.táj.az ideai keresetekről és a foglalkoztatás-politikáról /2
- sb0097 s.táj.az ideai keresetekről és a foglalkoztatás-politikáról /3
- sb0098 magyarországi tetoválások - kiállítás
- sb0099 a nyomorultak a vigszínházban
- sb0100 országgyűlési bizottságok együttes ülése /5. rész/
- sb0101 andré de tóth rendezői portré - diszeloadás a filmmuzeumban
- sb0102 országgyűlési bizottságok együttes ülése /6. rész/
- sb0103 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0104 tartalomjegyzék /2. rész/
- sb0105 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika, császár tibor, fehér péter

- v é g e -

/mti/ il pr
21.19 110987 1552

--

MTI

Szerkesztési a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 12.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

környezetvédelem a ferencvárosban

1987. szeptember 12. - a ferencvárosi környezetvédelmi egyesület jelentős segítséget nyújt a városrész arculatának formálásában - állapította meg a napokban tartott ülésén a IX. kerületi tanács. a tavaly alakult társadalmi szerv tetteivel, különféle akciókkal, ötletekkel támogatja a kerület rendjéért, tisztaságáért indított kezdeményezéseket, és eredményes kapcsolatot tart fenn a ferencvárosi vállalatokkal, valamint a tanácsai szakigazgatási szervekkel. a különös figyelemmel kísért területekről - például a gubacsi útról vagy a határ ut elhanyagolt részéről - filmfelvételeket készítettek, amelyeket levetítettek az érintett vállalatok, üzemek illetékesének, akik ezután a tanács műszaki osztályának munkatársaival megbeszéltek és egyeztettek a szükséges tennivalókat.

az 1986-1990 közötti időszakra szóló környezetvédelmi program eredményeiről tartott beszámolóban elhangzott, hogy az átfogó irányító munka során a tanács illetékesei rendszeresen összehívják azokat a vállalatokat, amelyek jelentős mértékben tesznek és tehetnek a rendért, a tisztaságért. ezeken a megbeszéléseken értékelik az elmúlt időszak eredményeit, hiányosságait, valamint meghatározzák az érdekeltekre vonatkozó soron következő aktuális feladatokat, ennek a módszernek, ha nem is látványos, de kézzel fogható eredményei vannak.

sokat javult a helyzet a soroksári uton, a gubacsi uton és a fék utcában, ahonnan a kamion parkolót áthelyezték a xviii. kerületi méta utcába. a parkokban, játszótereken az elmúlt időszakban tizenegyszer szerveztek növényültetést, -ápolást, illetve park tisztítást, gondozást, több mint 100 lakásban, 4 üzemben és 3 jelentősebb intézménynél áttértek a korszerűbb, a levegőt kevésbé szennyező, gáz, illetve elektromos fűtésre, s a területben megszüntették minden szabad kifolyású szennyvíz csatornát.

a beszámoló végezetül megjegyzi, hogy a területben a felszíni és a földalatti vizek közvetlenül nem szennyezettek, és csökkent a levegőt károsító „források”, száma is. a települési környezet tisztult, a zaj és rezgési ártalom viszont növekedett. egészében véve azonban elmondható, hogy a városrész környezetvédelmében, rendjében és tisztaságában javulás tapasztalható. /mti/

se/la ka pr
00.10 120987 2263

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

vegyes vállalat készthelyen

1987. szeptember 12. - poly 2000 elnevezéssel vegyes vállalat létesült készthelyen. alapítói: a zala megyei zöldrét vállalat, a hungarotex külkereskedelmi vállalat, valamint két nszk-beli cég, a ppt emden és az innova seevetal. a megállapodás szerint ütés-, sav-, kopás- és hőálló műanyagból gyártanak majd konyhai és fürdőszobai berendezéseket, főleg mosogatókat.

a vegyes vállalat létesítéséhez szükséges tőke 44 százalékát - a felszabadult és megfelelően átalakított raktárainak rendelkezésére bocsátásával - a zöldrét biztosítja, további 12 százalékát a hungarotex, a többit pedig nyugatnémet partnereik állják. az utóbbiak már gyártják a szükséges gépeket, amelyek beszerelése még az idén megtörténik, az itthon is megvásárolható termékek külföldi értékesítését - a hungarotex közreműködésével - az nszk-beli cégek végzik. a termelés a jövő év elején kezdődik meg az új vegyes vállalatnál. /mti/

tas/kné st ka pr
00.10 120987 0966

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

fedett uszoda épül nagykanizsán

1987. szeptember 12. - befejező szakaszához érkezett a fedett uszoda építése nagykanizsán. a városi strandfürdő melletti uszodaépületben már a belső szerelési és szakipari munkák folynak. a két medence közül a 16 méteres az uszásoktatást szolgálja, a 33 méteres pedig elsősorban a közönségé lesz, de versenyeket is rendeznek benne. a nézők 400 személyes, gyorsan fel- és leszerelhető lelátón foglalhatnak helyet. a nagyrészt üvegfalu épületben zuhanyzóval felszerelt öltözősor, szauna és büfé is helyet kap. az uszodát a jövő év tavaszán, előreláthatólag május 1-jén nyitják meg. /mti/

tas/kné st ka pr
00.11 120987 0649

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

ötvenféle gladiólusz

1987. szeptember 12. - a legkülönbözőbb színekben pompázó, ötvenféle gladiólusz virágzik egy kecskeméti kertben. van köztük banánzöld, rózsaszín, koráli, sőt vannak melirozott szirmuak, dupla virágúak, az orchideákéhoz hasonló virágtölcsérűek is. a gyönyörű kardvirágok nevelője hódosy sándor növénynevelő, aki a világ minden tájáról gyűjtötte össze csodálatos kollekcióját. a gladióluszok nevelése és szaporítása mellett keresztezésükkel is foglalkozik, nem egy különleges fajtát ő állított elő. kertjét sokan keresik fel az egész országból a dísznövénykedvelők, hogy szaporítóanyaghoz jussanak, de azok is, akik csak gyönyörködni akarnak a kardvirágok változatos színpompájában. /mti/

lász/ka st pr
00.11 120987 0738

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

eredményes régészeti idény fejér megyében

1987. szeptember 12. - eredményes volt az idei régészeti idény fejér megyében. a székesfehérvári istván király muzeum szakemberei a táci gorsiumban, valamint fehérvárcsurgón, dunaujvárosban és mányon kutattak az elmúlt korok föld mélyén rejtőző emlékei után.

gorsiumban, legjelentősebb római kori feltárásunkon az idén folytatták a városközpontot körülvevő fal nyugati és keleti szakaszának a kibontását. a nyugati szakaszon felszínre került a városkapu déli tornya, valamint egy, a városfal építésénél jóval korábbi falmaradvány. a városfalról délre eső v. századi temetőben újabb sírokat bontottak ki. a munkát az idén kanadai régészek és az ndk-ból érkezett egyetemisták is segítették. a kanadai kutatócsoport egy feltehetően szentélyként szolgáló épületrészt, valamint avarkori sírokat tárt fel.

több évi kutatás után az idén befejeződött a fehérvárcsurgói kora vaskori halomsíros temető ásatása. a kilenc nagyméretű halomból hetet bontottak ki. mivel a sírok majd mindegyikét már a korábbi századokban kirabolták, csak szegényes leletanyagot találtak a kutatók, de értékes információkat szereztek az itt élő lakosság temetkezési ritusairól. dunaujvárosban római sírok maradványait tárták fel, mányon pedig a bányamunkák során előkerült őskori településnyomokat tanulmányozták a régészek.

a feltárások során előkerült leleteket a következő hetekben, hónapokban rendezik és restaurálják. /mti/

dáv/fné ka st pr
00.12 120987 1488

-.-

sb0006 4 130 mtib1006 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1987. szeptember 12. - hétfőtől a gombamérgezésről, azok megelőzési módjairól beszél a telefondoktor. a 172-111-es telefonszámon egyebek között a vadontermő gombák fajtáiról, a különböző mérges gombákról, a gombamérgezések tüneteiről, okairól, a gombákkal kapcsolatos tévhitekről és a vizsgáló helyekről hallhatnak a telefonálók. /mti/

se/km ka pr
00.12 120987 0376

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

befejeződtek a magyar-máltai megbeszélések

1987. szeptember 12. - marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására szeptember 9. és 12. között látogatást tett budapesten guido de marco, a máltai köztársaság miniszterelnök-helyettese.

guido de marcót fogadta grósz károly, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke. a máltai vendég tárgyalásokat folytatott várkonyi péter külügy- és veress péter külkereskedelmi miniszterrel, andrikó miklós belkereskedelmi államtitkárral, valamint beck tamással, a magyar kereskedelmi kamara elnökével. a máltai miniszterelnök-helyettes ellátogatott a csepeli duna termelőszövetkezetbe.

guido de marcónak marjai józseffel, illetve a kormány más tagjaival folytatott szívélyes légkörű megbeszélésein áttekintették a két ország közötti kapcsolatok helyzetét, az együttműködés fejlesztésének lehetőségeit. egyetértettek abban, hogy országaink jelentősen hozzájárulhatnak a kedvező világpolitikai folyamatok erősítéséhez és továbbviteléhez.

a gazdasági kapcsolatok élénkítésével és növelésével összefüggő konkrét lehetőségek feltárása volt elsősorban napirenden, ezen belül az idegenforgalmi együttműködés bővítésének módzatai, az ételmiszeripari kapcsolatok kialakítása a fogyasztás-cikk-gyártásban, valamint a vízügyi kapcsolatok terén való együttműködés megteremtése.

célszerűnek ítélték meg a kereskedelmi és iparkamarák közötti kapcsolatok létrehozását. egyetértettek abban is, hogy a két ország közötti kapcsolatok továbbfejlesztésében jelentős szerepet szánanak a magyar-máltai együttműködési vegyesbizottságnak.

a máltai miniszterelnök-helyettes budapesti látogatásán elkísérte maurice lubrano, a máltai köztársaság budapestre akkreditált nagykövete.

guido de marco szombaton elutazott hazánkba. /mti/
kö sl
09.59 120987 1839

LCS

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

iskolaavatás battonyán

1987. szeptember 12. - nyolctantermes általános iskolai épületet avattak szombaton battonyán. a kétemeletes iskolában egy előadó, két-két napközis terem és tanműhely, könyvtár, uttörőszoba, játékszoba s az irodák is helyet kaptak. a negyvennégy millió forintos költséggel épült, jól felszerelt iskolaépületben egy helyen tanulnak a csanádi kis mezőváros felsőtagozatos diákjai. a román és délszláv általános iskola tanulói változatlanul a nemzetiségi iskolába járnak. battonyán az elmúlt negyven évben mindössze öt tanterem épült a lebontott tanyasi iskolák tégláiból, ezért vált szükségessé az iskolaépítés. a tiszamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat gyulai üzeme egy év alatt építette föl a korszerű iskolát. /mti/

sam/hné/kö sl
10.28 120987 0783

--

sb0009 4 150 mtib1009

nemzetközi szövetkezeti fotókiállítás

1987. szeptember 12. - szombaton a budavári palota a épületében megnyílt a IX. nemzetközi szövetkezeti fotókiállítás. csehszlovákia, lengyelország, románia és hazánk szövetkezeti fotósainak kiállításán minden résztvevő ország 150 alkotással nevezett. a nemzetközi rendezőbizottság a fekete-fehér és a színes fotókból nyolc kategóriát határozott meg. bemutatották a legsikeresebb műtermi, riport- és reklámfotókat, a különleges technikával készült alkotásokat. a zsűri 45 díjat, 24 különdíjat és 45 oklevelet ítél oda a legszebb képek alkotóinak.

a kiállítás szeptember 22-ig, naponta 10 és 18 óra között tekinthető meg a budavári palota munkásmozgalmi muzeumban, az a épületben. /mti/

öz/li/kö sl
10.32 120987 0755

CS

--

sb0010 4 150 mtib1010

az egymilliomodik tonna szén márkushegyről

1987. szeptember 12. - az idei egymilliomodik tonna szenet szombaton küldték a felszínre az oroszlányi szénbányák márkushegyi üzeméből. ez az eredmény egyúttal azt is jelzi, hogy a hazai mélyművelésű bányák teljesítményének egytizedét adó 2100 fős kollektíva ebben az évben is ütemesen és tervszerűen dolgozott. pedig az év elején a kedvezőtlen geológiai viszonyok miatt meglehetősen hosszú ideig csak két, illetve három fronton fejthették a jó minőségű tüzelőanyagot. a közelmúltban viszont, amikor is a korábbinál könnyebben lefejthető szakaszhoz értek a bányászok, és a pályakezdek munkába állásával több mint százal nőtt az üzem dolgozóinak a száma, beindították a negyedik frontfejtést is. így jelenleg már teljes kapacitással működnek a nagy teljesítményű magyar és lengyel gyártmányú bányagépek. ezzel minden feltétel biztosított ahhoz, hogy az üzem sikerrel teljesítse a tavalyihoz képest megemelt, 1,690,000 tonnás, 1987. évi termelési tervét.

a széntermeléssel párhuzamosan újabb fontos munkálatok kezdődtek meg a közelmúltban az üzemben. a kutatók ugyanis a márkushegy közelében fekvő bokod község határában több mint tízmillió tonnás szénmezőt találtak. a vállalat vezetése a rövid távolság miatt úgy döntött, hogy új akna és sok más kiszolgáló létesítmény megépítése nélkül, ugynevezett föld alatti mezőkapcsolással termeli ki az ott lévő jó minőségű szenet. ez a módszer ugyanis sokkal kevesebb ráfordítást igényel, s ezzel csökken az ott lévő szén kitermelésének önköltsége. a mezőkapcsolás bányászati munkálatait már megkezdtek az üzem dolgozói, az új szénmezőről várhatóan 1989 második felében érkezik az első csille szén a felszínre. /mti/

pil/kö sl
11.34 120987 1731

CS

--

sb0011 4 180 mtib1011

Lottónyeremények

1987. szeptember 12. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 37. játékheten 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 41 fogadónak volt, nyereményük egyenként 308,579 forint,

3 találatot 4279 fogadó ért el, nyereményük egyenként 1478 forint,

a 2 találatos szelvények száma 154,184, ezekre egyenként 41 forintot fizetnek. /mti/

kösl
11.53 120987 0410

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

a komárom megyei munkásörök díszszemléje

1987. szeptember 12. - a komárom megyei munkásörök szombaton tatabányán díszszemlét rendeztek, amelyen értékelték a gerecse, 87 karhatalmi-harcászati gyakorlatukat, valamint a munkásörök országos parancsnoksága által végzett széles körű szemlevizsgálat tapasztalatait. a felszabadulás téren felsorakozott munkásöröket borbély sándor, a munkásörök országos parancsnoka és antalóczy albert, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára köszöntötte.

dósa istván, az országos parancsnok első helyettese egyebek között elmondotta, hogy az országos parancsnokság minden évben más megyében rendez meg az átfogó szemlevizsgálatot, hogy ismereteket szerezzon a munkásörök munka- és életfeltételeiről, arról, hogy milyen körülmények között végzik felelősségteljes munkájukat. komárom megyében másutt is hasznosítható sok jó tapasztalatot szereztek. a munkásörök állománya példamutatóan dolgozik és helytáll, aktív részese a megye közéletének, fegyelmezetten teljesíti önként vállalt megbízatását, helytáll a kiképzési és szolgálati feladatok ellátásában. elmondta, hogy a szemlebizottság tagjai elbeszélgettek sok munkásörrel, társadalmi és hivatásos parancsnokkal. azt tapasztalták, hogy a munkásöröket is élénken foglalkoztatják országunk gazdasági gondjai, és cselekvő részesei kívánnak lenni az előttünk álló feladatok megoldásának. dósa istván szólt arról is, hogy komárom megyében munkásör-dinasztiák alakultak

CS 14-

ki, nem ritka az olyan család, ahol egyenruhát hordanak a nagyszülők, a szülők és az unokák is.

a díszszemlén kitüntetésekkel adták át a kiemelkedő teljesítményt nyújtó komárom megyei munkásöröknek. tizenhatan vették át a haza szolgálatáért érdemrend arany, ezüst, illetve bronz fokozatát. többen országos parancsnoki jutalomban és dicséretben részesültek.

/mti/
ráb/kösl
12.17 120987 1854

-.-

sb0013 4 180 mtib1013 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. szeptember 12. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

csendes, kora őszi idő

északnyugat-európa felett egy nagy kiterjedésű, több középpontú ciklonrendszer található. áramlási rendszerében az óceán felől nedves léghullámok sodródnak a kontinens nyugati és északi vidékei fölé. hatásukra ott gyakran beborul az ég és többfelé elered az eső. a szárazföld déli és középső területein nyugodtabb az idő. anticiklon hatására kevés a felhő, napközben kellemesen meleg az idő. a markáns időváltozást okozó légköri frontok pályája egyelőre a kárpát-medencétől északra húzódik, ezért magyarországon marad a csendes, kora őszi idő.

magyarországon pénteken eleinte nyugaton, északnyugaton, később másutt is többször erősen megnövekedett a felhőzet és sok helyen fordult elő eső, zápor, helyenként zivatar is volt. a lehullott eső mennyisége általában 3-4 milliméter alatt maradt, északnyugaton és északkeleten előfordult 5 milliméter is. a hőmérséklet csúcserkéke 22 és 29 fok között alakult. szombat hajnalra 7-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántúlon többfelé erősen felhős, másutt derült volt az ég, 11 órára 20-24 fokig emelkedett a hőmérséklet.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,6 fok volt, a sokéves átlagnál 0,7 fokkal magasabb.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 hpa, nem változik.

CS 14-

várható időjárás vasárnap estig:

az ország nagy részén folytatódik a tulnyomóan derült, csendes, kora őszi idő. északon, északnyugaton időnként megnövekszik a felhőzet, ott néhány helyen kisebb eső is előfordulhat. a délnyugati, nyugati szél csak kevés helyen élénkül meg. hajnalban párák lesz a levegő, foltokban köd keletkezik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9 és 14, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 23 és 28 fok között várható.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

többnyire derült ég, csendes idő várható, néha kissé megélénkül a délnyugati szél. késő este 15, hajnalban 12 fok körül lesz a hőmérséklet. /folyt.köv./ kö sl
12.46 120987 2354

--

sb0014 4 180 mtib1014 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál szombat estig:

a nyugati szél élénk lesz, a kissé fátyolfelhős égbolt mellett több órás napsütésre lehet számítani. a hőmérséklet késő este 18 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 284 cm, a víz hőmérséklete 17,5 fok. /mti/
kö sl
12.48 120987 0379

GF 14-

--

sb0015 4 160 mtib1015

fotóművészeti és diaporáma alkotótábor sebesvizen

1987. szeptember 12. - osztrák, csehszlovák és magyar résztvevőkkel fotóművészeti és diaporáma alkotótábor kezdődött szombaton miskolc mellett, a bükk-hegységben lévő sebesvizi völgyben. a közel félszáz fotóművésznek a diósgyőri gépgyár sebesvizi üdülője ad szeptember 20-ig otthont. a résztvevők a táborozás során bemutatott tartanak az elmúlt hónapok során készült legkiemelkedőbb alkotásaikból, majd - nemes versengés keretében - természetfotókat, aktfotókat készítenek, ellátogatnak szilvásváradra is, ahol a lovagról, ménesekről készülnek művészi felvételek.

a miskolci molnár béla ifjusági művelődési központ által szervezett tábor résztvevőit beküldött pályázatok alapján választották ki. az alkotótáborban készült munkákból 1988 elején miskolcon és budapesten közös tárlat nyílik majd. /mti/
bas/tv/kö sl
12.52 120987 0881

--

sb0016 4 130 mtib1016

őszi szövetkezeti hetek borsodban

1987. szeptember 12. - szombaton megkezdődött az őszi szövetkezeti hetek eseménysorozata kazincbarcikán. borsod-abauj-zemplén megye általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetei a megyei szövetséggel közösen az idén ötödik alkalommal rendezik meg a gazdag programot, amelynek keretében árubemutatókra, kedvezményes áruvásárlási akciókra, kulturális rendezvényekre, a szövetkezetek munkájával, feladataival kapcsolatos eszmecserekre kerül sor a megye csaknem minden nagyobb településén.

a kazincbarcikai egressy béni művelődési központ színháztermében rendezett nyitó ünnepségen szunyogh jános, a borsod megyei meszőv elnöke elmondotta, hogy a megye áfészei borsod több mint kétszáz településén rendeznek árubemutatókat, kedvezményes áruvásárt, kulturműsorokat. a kedvezményes áruvásárokhoz több nagykereskedelmi vállalat biztosít bőséges választékot.

az egressy béni művelődési központban és a művelődési ház előtti téren árubemutató nyílt a megye áfészeinek termékeiből. a legjobbak készítői értékes díjakat vehettek át. /mti/
bas/tv/kö sl
13.15 120987 1105

GF 14

--

sb0017 4 160 mtib1017

Ifjúsági és szabadidőpark nagykorúben

1987. szeptember 12. - kisz-védnökséggel készült ifjúsági és szabadidőparkot avattak szombaton a szolnok megyei nagykorúben. a létesítmény elkészítéséhez jelentős segítséget nyújtott társadalmi munkában több szolnoki, valamint helyi üzem és intézmény. a szolnokterv két építész - pár nádor és nagy istván - tervei alapján megvalósult parkban a kicsinyeknek különböző játékszerek, míg a nagyobbaknak és felnőtteknek sporteszközök kínálnak lehetőséget a szabadidő hasznos eltöltésére. a létesítmény központi épülete filmvetítésre, kulturális műsorok megtartására alkalmas, nézőterén kétszázan foglalhatnak helyet. az ifjúsági és szabadidőpark első rendezvényén a szolnoki és városkörnyéki ifjúsági klubok találkozójának résztvevőit „látta vendégül,,. /mti/

laz/il sl
13.57 120987 0820

--

sb0018 4 160 mtib1018

orvosdoktorokat avattak szegeden

1987. szeptember 12. - a szegedi orvostudományi egyetem tanácsa szombaton a szegedi nemzeti színházban ünnepi ülést tartott. ezen az orvoskari dékán: telegdy gyula professzor a tanulmányait most befejezett 170 pályakezdőt orvosdoktorrá, egyet pedig fogorvos-doktorrá avatta. az új diplomások közül harmincegyen „summa cum laude,, minősítéssel fejezték be tanulmányaikat. /mti/

tób/t/il sl
14.00 120987 0436

GP

--

sb0019 4 160 mtib1019

faluház-avatás cereden

1987. szeptember 12. - faluházat avattak szombaton a nógrád megyei cereden. a vidék egykori földbirtokosának múlt században épült kuriáját mintegy tizenhét millió forint költséggel gergely zolt és sattler anna építészek tervei szerint helyreállították. a lakosság legalább 3 millió forint értékű társadalmi munkát végzett.

az épületben a vezető szervezeteken kívül helyet kapott a zeneiskola, a mozi, a művelődési ház és az öregek klubja is. a közösségi foglalkozásokhoz nyolc klubhelyiség áll rendelkezésre. a faluház előtti gesztenyésben szabadtéri színpadot emeltek.

a faluház-avató ünnepségen deák gábor államtitkár, az álsz. elnöke mondott beszédet.

a szombati megnyitó ünnepség alkalmából megrendezték id. szabó istván kossuth-díjas szobrászművész kiállítását. /mti/
csiz/má/kö sl
14.15 120987 0842

--

sb0020 4 160 mtib1020

kiállítás székesfehérvár és esztergom régészeti emlékeiből

1987. szeptember 12. - a két középkori királyi székhely, az árpád-házi uralkodók lakhelyéül szolgáló esztergom és a koronázó város, székesfehérvár régészeti kutatásainak legújabb leleteiből nyitottak kiállítást „középkori királyi városok: esztergom és székesfehérvár,, címmel szombaton a székesfehérvári istván király muzeumban. a tárlatot - amely már a harmadik együttes bemutatkozásuk - közösen rendezte a fejér és a komárom megyei muzeumok igazgatósága.

a kiállítás a fejedelmi palotákat díszítő faragott köveket, valamint kerámiatárgyakat, fegyvereket mutat be. a gazdag anyagot xvi-xvii. századi metszetekkel, és a hajdani uralkodói lakokat, templomokat ábrázoló makettekkel egészítették ki. székesfehérvár kora középkori történetének emlékei közül ezuttal főként a johannita

CS

kolostor maradványainak kutatásánál, s géza nagyfejedelem hajdani palotájának feltárásánál előkerült leleteket mutatják be. Esztergom pedig a királyi vár és vitéz János palotájának kutatása során feltárt leletanyag egy részét állította ki.

a kiállítást október 12-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
dáv/kö sl
14.18 120987 1181

--

sb0021 4 150 mtib1021

sitalálkozó

1987. szeptember 12. - szombaton a petőfi csarnokban a volántourist utazási iroda szervezésében megkezdődött a sietők ötödik baráti találkozója. a kétnapos rendezvényen az iroda mintegy 40féle siprogramot ajánl az érdeklődőknek a hazai és a külföldi siparadicsomokba. a találkozón kiállítanak és ugyancsak utakat kínálnak lengyel, jugoszláv, bolgár, csehszlovák, török, olasz, ndk-beli és osztrák utazási irodák is.

a rendezvény idején mód nyílik siöltözékek és sífelszerelések cseréjére, ujak és használtak vásárlására. szombaton és vasárnap a kicsinyek részére filmvetítéseket tartanak, sor kerül siroller-bemutatóra, népszerű együttesek adnak koncertet.

a találkozó megnyitóján a volántourist bejelentette: 1988. február 6-án és 7-én salgótarjánban sikipát rendeznek. a nemzetközi amatőr sífutó- és lesiklóversenyre már előzetesen is sok hazai és külföldi jelentkezett, Lengyelországból például az orbis iroda 80 versenyzőt hoz. /mti/
sz/kö sl
14.24 120987 0986

--

sb0022 4 130 mtib1022

oxigénhiány okozta a halpusztulást nagykanizsán

1987. szeptember 12. - a vízben oldott oxigén hiánya okozta a múlt hét végén bekövetkezett tömeges halpusztulást a nagykanizsai csónakázó-tóban. a kém növényvédelmi és agrokémiai központja százhalombattai vízélettani laboratóriumának vizsgálata egyben azt is tisztázta, hogy az oxigénhiány az algák túlzott elszaporodása miatt következett be. a mintegy 150 mázsa hal elhullásához valószínűleg hozzájárult a meteorológiai viszonyok kedvezőtlen alakulása, valamint az is, hogy az előregedett, szaknyelven eutrofizálódott tóba az optimálisnál több halat telepítettek. növényvédőszer a víz nem tartalmazott.

a nagykanizsai csónakázó-tó vízminőségének javítása érdekében már megkezdtek a klórmeszézést, s hamarosan hozzálátnak az algatelepek eltávolításához is. végleges megoldást azonban majd csak az alapvető ok, a tápanyag beemosódásának megszüntetése jelenthet.

a történetek ellenére egyébként több mázsa élő hal, elsősorban ponty maradt a tóban, amelybe süllő és keszegfélék telepítését egyelőre nem javasolják a szakemberek. /mti/
tas/kö sl
14.24 120987 1115

--

sb0023 4 160 mtib1023

honismereti nap ónodon

1987. szeptember 12.- az áprilisban kezdődött „ónodi napok,, keretében megyei honismereti napot és emlékülést rendeztek szombaton ónodon.

a honismereti bizottság emlékülést tartott werner gyula író születésének 125. évfordulója alkalmából. werner gyula, ónod szülőtte az elmúlt század második felében szabadelvű párti képviselő volt. mint író, több történelmi regényt, a függetlenség eszméjét hirdető publicisztikát írt. munkásságáért a magyar tudományos akadémia 1894-ben péczely-díjjal tüntette ki. a honismereti nap résztvevői az emlékülés végén leleplezték az ónodi művelődési ház falán elhelyezett, werner gyula emlékét megőrkítő emléktáblát.

GJ

az ünnepség során, a déli órákban megszólalt az ónodi hősök kertjében lévő, az 1600-as években a községnek adományozott rákóczi- emlékharang. a program előadásokkal, eszmecsereivel folytatódott. előadás hangzott el többek között a borsod megyében folyó honismereti munka eredményeiről, feladatairól. /mti/

bas/tv/kö sl
14.40 120987 1016

--

sb0024 4 150 mtib1024

textilipari fiatalok tanácskozása

1987. szeptember 12. - szombaton befejeződött kőszegen a textiliparban dolgozó fiatal szakemberek három napos országos tanácskozása. ezúttal a huszonegyedik alkalommal fogadta a nagy történelmi multu, jelentős textiliparral rendelkező nyugat-dunántúli kisváros az ország textilüzemeinek mintegy háromszáz ifju szakemberét, mérnökét, technikusát, közgazdászát.

a résztvevők szekcióüléseken tárgyalták meg egy-egy részterület tennivalóit. mintegy nyolcvan fiatal szakember tartott tájékoztatót a legkülönbözőbb üzemi, termelési, gyártmányfejlesztési, kutatási eredményekről, módszerekről, gondokról.

hangsúlyozták, hogy a textiliparban is nagy az átalakulás, s ezzel lépést kell tartani. minden szakágzatban alkalmazkodni kell a piaci igényekhez, a divathoz. minden területen jobban kell hasznosítani a szellemi tőkét, a kooperáció, a tapasztalatcsere adta lehetőségeket. rámutattak arra is, hogy még mindig nem megfelelő a követelmény- és érdekeltségi rendszer, gyorsítani kell az automatizálást, növelni a közgazdasági munka színvonalát.

a három napos találkozó szombaton üzemlátogatással fejeződött

be. /mti/
lér/il sl
14.42 120987 1188

GF

--

sb0025 4 170 mtib1025

orgona avatás szentgotthárdon

1987. szeptember 12. - a szentgotthárdi római katolikus templomban szombaton avatták fel az újjáépített orgonát. a cisztercita rendi apátság templom első orgonáját schwarcz ferdinánd grazi orgonamester építette 1764-ben. az orgonát többször jelentősen átépítették, de szekrényzete szinte eredeti állapotában megmaradt. az új orgonát a fővárosi művészi kézműves vállalat aquincumi orgonaiüzeme készítette. az orgona működési rendszere hangrekeszes csuszkaláda. billentyűtrakturája mechanikus, regisztertrakturája 32 soros elektromos setser-kombináció. az elektronikát aznszk-beli heuss-cég készítette.

az avatáson dr. konkoly istván szombathelyi megyéspüspök mondott ünnepi misét, s végezte el az orgona szentelését. az ünnepi misén közreműködött az osztrák jennedorfai egyházi énekes, franz strauss karnagy vezényletével.

délután a felújított, újjáépített hangszeren dr. ámentlukács orgonaművész tartott bemutató hangversenyt. a koncerten buxtehude, couperin, bach, lisznai szabó gábor és boellmann művek hangzottak el. /mti/

lér/il sl
14.48 120987 1095

Terenc

--

sb0026 4 150 mtib1026

borok és üdítőik versenye egerben

1987. szeptember 12. - tudományos tanácskozással, majd az eredmények kihirdetésével egerben szombaton befejeződött a 21. országos bor- és a 6. üdítőital-verseny. a borászok egy héten keresztül bírálták az ország termelői, muzeális borait és bortermékeit, valamint az üdítőitalokat.

a verseny ideje alatt a borászati szakembereknek módjuk volt eszmecserekre, szakmai megbeszélésekre, egymás tapasztalatainak jobb megismerésére. a versenyt megtekintette robert tinlot, a nemzetközi szőlészeti borászati hivatal igazgatója is, aki elismerően nyilatkozott a látottakról és elmondotta, hogy a „szőlő-bor városa” cím elnyeréséért benyújtott 14 magyar pályázatot - így eger városát is - elfogadták.

GF

a verseny tapasztalatait szabó ferenc mém miniszterhelyettes összegezte, majd kiosztotta a díjakat. rámutatott, hogy az utóbbi három évben súlyos károk érték a magyar szőlőtermelést, a gazdaságok azonban nem csüggednek és a fejlesztés lehetősége továbbra is biztosított. a szőlőtermelési kedv megtartása azért is fontos, mert a megtermelt magyar borok több mint 50 százalékát külföldön értékesítik. figyelmeztetett arra, hogy az ideai viszonylag kevés termés miatt várhatóan lesznek nemkívánatos árfelhajtó kezdeményezések, s ezek ellen fel kell venni a harcot.

arról is szólt, hogy az élelmiszertermelés egyik legdinamikusabban fejlődő ága az üdítőitalgyártás. az országos versenyen minden korábbi évinél több, 257 üdítőitalt bíráltak el. a legjobb eredményt a kecskemét-szikrai állami gazdaság fino-almanektára érte el.

a borverseny különböző kategóriáiban összesen 1096 bor versengett, 10,9 százalékuk arany, 11,9 százalékuk ezüst, 21,5 százalékuk bronzérmét kapott. a résztvevő borok 52,6 százaléka nem kapott díjat, 3,2 százalékukat pedig kizárták a versenyből.

szombaton tudományos tanácskozáson elemezték a borgazdálkodás, valamint a borkereskedelem időszerű kérdéseit. spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes a borértékesítés helyzetéről beszélt, rámutatott, hogy hazánkban az utóbbi években a borfogyasztás csökkent, ellenben rohamosan emelkedett az égetett szeszesitalok fogyasztása. /mti/

kov/lné/il sr
15.50 120987 2192

--

sb0027 4 130 mtib1027

marjai józsef moszkvába utazott

1987. szeptember 12. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst-képviselője szombaton moszkvába utazott, ahol részt vesz a kgst végrehajtó bizottságának 124. ülészakán. /mti/

la sl/kö sr
16.25 120987 0263

--

65

sb0028 4 150 mtib1029

későbbre halasztották az elnöki tanács elnökének algériai látogatását

1987. szeptember 12. - kölcsönös megállapodással későbbre halasztották németh károlynak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének, az mszmp politikai bizottsága tagjának az algériai demokratikus és népi köztársaságba tervezett látogatását.

/mti/ il sr
18.46 120987 0344

--

sb0029 4 160 mtib1030

premier a józsef attila színházban

1987. szeptember 12. - dario fo: nem fizetünk, nem fizetünk című vígjátékával nyitotta meg kapuját szombaton a józsef attila színház.

az olasz dario fo a la commune társulatot vezető feleségével együtt, aki egyben szerzőtársa is. a színészek általában hatalmas téren játszanak, előadásuk a commedia dell'arte és a napi politikai aktualitás ötvözetei. darabjaik a munkásosztály, a kizsákmányoltak problémáival foglalkoznak. a budapesti közönség először láthatott - a korábbi, egrí együttműködéssel létrehozott előbemutatókon kívül - e szerzőpáros tollából származó darabot: ez munkásasszonyok komédiába fulladó lázadásáról szól a helyi szupermarket ellen. a budapesti előadást gali lászló rendezte vendégként szabó éva, borbás gabi, horváth sándor, ujréti lászló és zsolnai andrás szereplésével.

/mti/ t cs/km/il sr
19.09 120987 0871

GF

--

sb0030 4 160 mtib1031

színházi évadnyitó előadás szegeden

1987. szeptember 12. - a szegedi nemzeti színház nagyszínházában szombat este évadnyitó előadást tartottak. wagner: a bolygó hollandi című háromfelvonásos operáját mutatták be kerényi miklós gábor rendezésében, oberfrank géza vezényletével.

a főbb szerepekben gurbán lajos, kenesey gábor, misura zsuzsa és juhász józsef énekelt. a díszletek és a jelmezek makai péter tervei alapján készültek.

a szegedi nagyszínház műsorprogramjával kapcsolatban nagy lászló igazgató az mti munkatársának elmondta hogy a nagyszínházban nyolc bemutatót terveznek. többek között shakespeare hamlet-jét, webber: jézus krisztus szupersztár című rockoperáját, borogyin: igor herceg című operáját mutatják be. ez utóbbit, november 26-án, vagyim milkov, a moszkvai nagyszínház rendezője állítja színpadra. az operatársulat október 22-én budapesten az erkel színházban verdi macbeth-jével, október 28-án jugoszláviában ujvidéken a bolygó hollandi-val vendégszerepel. a jövő év tavaszán nszk-beli, svájci és hollandiai színházakban bizet: carmen-jét és verdi: macbeth-jét mutatják be. /mti/

tób/t./il sr
19.24 120987 1140

--

sb0031 4 160 mtib1032 /felhasználható: 22 órától!/
rockfesztivál miskolcon

1987. szeptember 12. - rockfesztivált rendeztek szombaton miskolcon a diósgyőri sportstadionban. az iparvárosban most harmadik alkalommal rendezett országos rockfesztiválnak több mint harminc-ezer hallgatója, közöttük számos külföldről érkezett fiatal volt. a borsod megyei és a miskolc városi kisz-bizottság védnökségével szervezett koncerten tizenöt rockegyüttes, többek között a z,zi labor és a veresegyházi asszonykórus, a bikini, az edda, a pokolgép, a hobo blues band szórakoztatta a nagyszámu közönséget.

diósgyőrben és a sportlétesítményhez közel lévő büfékben, presszóknak, italboltokban, szesztilalom volt, elkerülendő az esetleges rendzavarást. a rendező szervek a közlekedési vállalatok, a máv segítségével különjáratokat biztosítottak az ország különböző része felé hazautazók részére. /mti/

bas/tv/il sr
19.27 120987 0862

GF

--

sb0028 4 150 mtib1029

későbbre halasztották az elnöki tanács elnökének algériai látogatását

1987. szeptember 12. - kölcsönös megállapodással későbbre halasztották németh károlynak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének, az mszmp politikai bizottsága tagjának az algériai demokratikus és népi köztársaságba tervezett látogatását.

/mti/ il sr
18.46 120987 0344

--

sb0029 4 160 mtib1030

premier a józsef attila színházban

1987. szeptember 12. - dario fo: nem fizetünk, nem fizetünk című vígjátékával nyitotta meg kapuját szombaton a józsef attila színház.

az olasz dario fo a la commune társulatot vezeti feleségével együtt, aki egyben szerzőtársa is. a színészek általában hatalmas téren játszanak, előadásaik a commedia dell'arte és a napi politikai aktualitás ötvözetel. darabjaik a munkásosztály, a kizsákmányoltak problémáival foglalkoznak. a budapesti közönség először láthatott - a korábbi, egri együttműködéssel létrehozott előbemutatókon kívül - e szerzőpáros tollából származó darabot: ez munkásasszonyok komédiába fulladó lázadásáról szól a helyi supermarket ellen. a budapesti előadást gali lászló rendezte vendégként szabó éva, borbás gabi, horváth sándor, ujréti lászló és zsolnai andrás szereplésével.

/mti/ t cs/km/il sr
19.09 120987 0871

GF

--

sb0032 4 130 mtib1033

közlekedési baleset - egy halott

1987. szeptember 12. - szombat délután budapesten, a xviii. kerületi ferihegyi gyorsforgalmi úton siegfried graffe 60 éves banktisztviselő, nszk-beli állampolgár személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében ez utóbbi személygépkocsi vezetője, unyiné gombos krisztina etelka 19 éves nevelő, gyömrői lakos a helyszínen meghalt, három utasa súlyos, a szabálytalankodó külföldi gépkocsivezető pedig könnyebb sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint siegfried graffe egy álló gépjármű szabálytalan kikerülése közben tért át a bal oldalra. a rendőrség szakértők bevonásával tovább folytatja a baleset körülményeinek vizsgálatát. /mti/

of/il sr

19.40 120987 0809

--

sb0033 4 180 mtib1035

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. szeptember 12.

- sb0001 környezetvédelem a ferencvárosban
- sb0002 vegyes vállalat készthelyen
- sb0003 fedett uszoda épül nagykanizsán
- sb0004 ötvenféle gladiólusz
- sb0005 eredményes régészeti idény fejér megyében
- sb0006 telefondoktor
- sb0007 befejeződtek a magyar-máltai megbeszélések
- sb0008 iskolaavatás battonyán
- sb0009 nemzetközi szövetkezeti fotókiállítás
- sb0010 az egymilliomodik tonna szén márkushegyről
- sb0011 Lottónyeremények
- sb0012 a komárom megyei munkásörök diszszemléje
- sb0013 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0014 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0015 fotóművészeti és diaporáma alkotótábor sebesvizen
- sb0016 őszi szövetkezeti hetek borsodban
- sb0017 ifjúsági és szabadidőpark nagykörűben
- sb0018 orvosdoktorokat avattak szegeden
- sb0019 faluház-avatás csereden
- sb0020 kiállítás székesfehérvár és esztergom régészeti emlékeiből
- sb0021 sitalálkozó

G5

sb0022 oxigénhiány okozta a halpusztulást nagykanizsán
 sb0023 honismereti nap ónodon
 sb0024 textilipari fiatalok tanácskozása
 sb0025 orgona avatás szentgotthárdon
 sb0026 borok és üdítők versenye egerben
 sb0027 marjai józsef moszkvába utazott
 sb0028 későbbre halasztották németh károly algériai látogatását
 sb0029 premier a józsef attila színházban
 sb0030 színházi évadnyitó előadás szegeden
 sb0031 rockfesztivál miskolcon
 sb0032 közlekedési baleset - egy halott
 sb0033 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: somogyi lajos, stuber sándor

- v é g e -

/mti/ kö-ül sr
 20.10 120987 1594

↳

--



60008/A

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 13.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

vállalati tervek a stabilizáció megteremtéséért /1. rész/

1987. szeptember 13. - a gazdasági stabilizáció megteremtésében jelentős feladatok hárulnak az iparra. a vállalatok előtt már ismertek azok a fejlesztési elképzelések és a kapcsolódó irányelvek is, amelyeket a szerkezetátalakításra dolgozott ki az ipari minisztérium. bár a gazdálkodás szabályozó elemei még nem állnak rendelkezésre, hozzáláttak programjuk összeállításához. az alábbiakban néhány nagyvállalat terveiről, elképzeléseiről számolnak be az mti tudósítói.

a ganz danubius hajó- és darugyár több évre szóló fejlesztési és értékesítési programot készített az erőművi és ipari kazánok fejlesztésére és gyártására. rövid megtorpanás után az utóbbi időben kazánkivitelük fellendült, és jelenleg is előrehaladott tárgyalásokat folytatnak kínai, egyiptomi, török és indiai partnerekkel. a magyar villamosművek tröszt a hazai erőművi rekonstrukciós programhoz rendel a gyártól ilyen nagyberendezéseket. a ganz danubius tervezői a változó piaci igényekre alapozva most új, takarékos és környezetkímélő kazántípust fejlesztettek ki. ezekben a kazánokban alacsonyabb hőfokon zajlik a hőtechnikai folyamat, vagyis a tüzelés, s a keletkező füstgáz már nem tartalmazza azokat a veszélyes szennyezőanyagokat, amelyek eddig a levegőbe kerültek. a vállalat az első ilyen új típusu kazánt rövidesen, valószínűleg az ajkai erőműbe telepíti, mintegy referenciaként a következő évek exportjához. programjuk szerint a jövőben törekednek külföldi, elsősorban nszk-beli és japán cégekkel való közös exportszállítások megszervezésére is, mert így előnyösebb feltételekkel jelentkezhetnek ajánlataikkal a világpiacon.

↳